

«Блеснёт завтра луч денницы, и заиграет яркий день».
А.С. Пушкин

ДЕННИЦА

Газета коллектива
Магнитогорского
государственного
технического университета
им. Г.И. Носова

Бесплатно

Газета выходит с 15 декабря 1956 года
(до декабря 1990 года - «За кадры»)

№ 22 (1559), пятница,
31 августа 2012 года



Имена дорогих сердцу учеников надолго остаются в нашей памяти.

Красота слова, изящество слога Анастасии Мазаевой были способны оставить в воз-



О.Н. Шерашова

Сто баллов на ЕГЭ по русскому языку

● О.Н. ШЕРАШОВА,
учитель русского языка и литературы

духе огненную дорожку даже и при свете дня. А помноженные на упорство Анастасии и трудолюбие, ее эпистолярные таланты стали залогом успеха девушки на экзамене по русскому языку.

Как забыть Алену Иванову, Рустам Губайдуллин, чьи ответы всегда отличались исчерпывающей полнотой и в то же время предельной краткостью?

Творческой, чуткой, отзывчивой Аленой Си-

моненко, ее прекрасными рассказами-притчами мы не переставали восхищаться. А уж забыть об озорной, но такой тонко чувствующей Дарье Ногтевой просто невозможно!

А как пели Анастасия Лебедева и Мария Алферьева! Благодаря им в моей жизни теперь есть место и «Летней ночи, летящей в пустоте» и «Формалину» и многим другим творениям Ольги Пулатовой, известной исполнительницы соб-

с момента зачисления в лицей. Вы сможете заниматься наукой под руководством научных руководителей, проявить себя в спорте и творчестве. Учителя и сотрудники нашего лицея сделают все, чтобы период учебы запомнился вам не только сложностями, связанными с изучением отдельных предметов, получением дополнительного образования, но и оставил в памяти яркие впечатления о лицейских годах как лучшей поре жизни.

Пусть для всех вас учеба в нашем лицее станет запоминающимся и плодотворным жизненным этапом, трамплином в светлое будущее!

Л.В. Городная,
директор лицея

ственных песен.

Именно поэтому и радостно, и грустно расставаться с такими учениками, и наша душа не раз еще поплачет о вас, ребята, втихомолку, дыша былым.



А. Мазаева

Поздравляем

призеров
областных олимпиад:
Серафиму Курочкину
(русский язык);
Алексея Басманова
(физика);
Дамира Садыкова
(физическая
культура);

призеров
международной
дистанционной
математической
олимпиады «Третье
тысячелетие»:
Дениса Билибенко;
Анну Шалеву;
Алексея Басманова;
Максима Волкова;
Сергея Фатхуллина.

Из 66 выпускников 2012 года 44 набрали по результатам ЕГЭ 80 и больше баллов. Рейтинг МОУ «МГМЛ» по среднему тестовому баллу по всем предметам среди общеобразовательных учреждений города – III, из них по физике – I, по математике и обществознанию – II, по информатике и ИКТ – III, по русскому языку – IV, по химии – V.

Пять выпускников окончили лицей с медалями, из них обладателями золотых медалей стали Алена Иванова, Алена Симоненко, Елена Короваевич, серебряных – Михаил Чумиков, Рустам Губайдуллин.

Все выпускники поступили в вузы города и страны. География вузов: Москва, Санкт-Петербург, Казань, Екатеринбург, Челябинск, Краснодар.

За парты лицея 1 сентября сядут 364 юношей и девушек, из них 100 новичков.

Ректор МГТУ Валерий Михайлович Колокольцев оказал лицею помощь в оснащении лекционного зала музыкальной аппаратурой для проведения массовых мероприятий; кабинетов – интерактивными досками в соответствии с современными требованиями.

В рамках проекта «Модернизация образования» планируется поставка справочного материала, компьютерных программ АРМ для учителей, оснащение одного мобильного компьютерного класса.

Родители учащихся 8-а класса под руководством классного руководителя А.Р. Герасименко отремонтировали кабинет № 19, а 10-д класса под руководством классного руководителя Ю.С. Шадринной заменили окна в 16 кабинете.

Новый учитель математики Елена Васильевна Вараксина приступит к работе.

Сначала нового учебного года в лицее будет свой фельдшер Айгуль Тураровна Биисова.

В День знаний педагоги и лицеисты получат много подарков: праздничный номер газеты «Денница» закладки и карманные календари от МГТУ, диски с правовой справочной литературой от Центра правовой информации «Библиотека Крашенинникова», приглашения на бесплатное посещение четырех выставок в городской картинной галерее.

Итоги ЕГЭ

100 баллов на едином государственном экзамене по русскому языку набрала Анастасия Мазаева. Кроме того, высокие результаты показали:

по русскому языку:

98 баллов – Алена Симоненко;

95 баллов – Ксения Антимонова и Анна Чехонина;

90 баллов Дарья Ногтева, Рустам Губайдуллин, Михаил Чумиков и Резеда Уелданова;

93 балла – Анна Чехонина;

85 баллов – Елена Короваевич;

(учитель О.Н. Шерашова);

по информатике:

97 баллов – Рустам Губайдуллин (учитель Е.В. Соколова);

91 балл – Данил Гасников (учитель Е.А. Фасалова);

84 балла – Кирилл Рамазан (Е.А. Фасалова),

Матвей Смирнов (Е.В. Соколова);

83 балла – Александр Дробнов (Е.В. Фасалова).

по физике:

96 баллов – Федор Санников (учитель М.Н. Телушкина);

92 балла – Михаил Чумиков (учитель М.Н. Телушкина).

по истории:

91 балл – Алена Иванова;

82 балла – Анна Чехонина;

по обществознанию:

97 баллов – Рустам Губайдуллин;

95 баллов – Алена Иванова;

93 балла – Алена Чехонина;

(учитель А.Г. Глухова).

В сердце
навсегда

⇒ 2

Высокая
планка

⇒ 3

Наш
общий дом

⇒ 4

И это все о ней

● О.Н. ШЕРАШОВА,
классный руководитель 11-а класса

Как, откуда в этой изысканной девушке взялось столько воли, терпения, настойчивости? Она всегда все успевает: в олимпиадах (областных и городских) по русскому языку участвовать и занимать призовые места, ничего не забывает и при этом остается невозмутимой, спокойной, толерантной.

Семья Курочкиных одарила нас еще одной звездочкой, необычайно яркой, на мой взгляд.

Серафима не только обладает глубокими знаниями, но и способна заражать всех вокруг своим постоянным желанием узнавать новое!

К ее справедливому мнению прислушивается большинство лицеистов. Свидетельство тому – победа в номинации «Староста года».

Успехов тебе, новых побед и достижений!



Серафима Курочкина (в центре) – обладательница звания «Староста года»

В сердце навсегда

● Дарья СКОННИКОВА,
ведущая праздника

Что может быть трогательнее праздника «Последний звонок»? В 2012 году он особенно запомнился выступлением выпускников, веселой дружественной атмосферой, которая царила в зале, высокими достижениями лицеистов, оригинальной совместной шоу-программой учителей и лицеистов.

Фильмы и клипы о жизни в лицее и о выпускниках взбудоражили весь зал. Они, безусловно, понравились всем: педагогам, родителям, выпускникам и лицеистам. Аплодисменты и смех в зале и на сцене не смолкали.

Награждение победителей в номинациях не стало большой неожиданностью, так как проводится ежегодно уже 13 раз. И, тем не менее, было одним и запоминающихся моментов праздника.

Оригинальное представление-сказка выпускников, конечно, было изюминкой праздника. Песни, зажигательные танцы, юмор, и теплые слова, адресованные каждому педагогу лицея, произвели сильное впечатление.

Праздник будет одним из тех приятных воспоминаний о лицее, которые остаются в сердце навсегда.



Обладатели золотых и серебряных медалей



Е. Короваевич



А. Иванова



А. Симоненко

Родной лицей!
Прими от нас поклон!
От тех,
кто предан,
честен
и любим.
Кто с давних пор
в тебя
как друг
влюблен.
За все,
за все
тебя
благодарим!



Р. Губайдуллин



М. Чумиков

Для меня лицей – больше, чем учебное заведение. Это не организация лучших умов, но – коллектив, своего рода семья, где прежде всего ценятся взаимоотношения между людьми, их общие интересы, живой обмен идеями и творческое развитие. Кропотливый труд преподавателей направлен скорее не на узкую, сугубо специальную подготовку к будущей профессиональной жизни, но на формирование целостного мышления, на воспитание человека, способного бросить вызов времени и его проблемам, проложить дорогу в выбранном направлении.

Педагоги лицея оказывают большое влияние на ста-

Спасибо вам, учителя!

● Артур ТАБИЕВ,
выпускник лицея 2009 года, студент 4 курса
Национального исследовательского университета
«Высшая школа экономики», г. Москва

новление личности человека. Для меня проводниками в мир знаний, труда и идей стали Наиля Галимовна Галлямова, Татьяна Михайловна Процко, Зульфия Рашитовна Гизетдинова, Людмила Владимировна Городная. Наиля Галимовна передала нам особое видение жизни, прекрасной от малого до великого, от скры-

того смысла до простых истин.

Спасибо Татьяне Михайловне за ее благодатный и сверхчеловеческий труд по обучению сложнейшей и интереснейшей из наук – математике.

Благодарю Ольгу Николаевну за привитие идеалов гуманизма и добра, за формирование сильных духом людей.

Особые слова благодарности Зульфии Рашитовне за важные разговоры о свободе и морали, истине и справедливости.

Людмила Владимировна! Вы придавали этому глобальному процессу движение и заряжали энергией, заставляя нашу разностороннюю команду идти вперед.

Мы все – одна семья

И наступил учебный новый год!
Ты к нам пришел, не знаешь, что здесь ждет.
Ты – лицеист теперь!
Гордятся папа, мама, бабушка и дед,
В твоей успешности у них сомнений нет.
Ты – лицеист теперь!
Оставь пока все развлечения, футбол.
По всем предметам в сентябре входной контроль.
Ты – лицеист теперь.
Предметов много, заданьям нет числа!
Нет времени поехать, нет времени для сна.
Ты – лицеист теперь.
Олимпиады, НОУ, рейтинги не в счет,
И тройка в четверти – такой вот поворот.
Ты – лицеист теперь!
Не вешай нос, не хмурься и не трусь,
Научись трудиться – легко поступишь в вуз.
Ты – лицеист теперь!
Теперь ты с нами, мы все – одна семья.
Учителя, что надо, здесь, и мы – твои друзья.

И.А. Глебова, учитель английского языка



Дорогие ребята!
Сегодня вы – на самом старте нелёгкого, но интересного пути. Мы хотим пожелать вам от всей души настойчивости, терпения и трудолюбия. Пусть не огорчат вас и не заставят сойти с дистанции никакие барьеры первых трудностей, которые обязательно будут. И если в вашем характере есть настойчивость и сильна ваша воля, то вы обязательно дойдете до цели. И наградой вам будут обретенные глубокие знания.

Желаем вам с высоко поднятой головой до конца пройти этот нелёгкий, но очень интересный путь.

Ты выбрал путь – так шестувуй по нему.

Ты поступил. И рады мы тому.

Ты поступил – и это лишь начало.

Ты, как корабль, стоящий у причала.

А впереди так много маяков!..

Тебе решать, куда направить судно.

Не сбейся с цели из-за пустяков!

И не грусти, пусть даже будет трудно.

Дарья Сконникова, представитель Совета лидеров



Высокая планка

● **А.П. ПОПЫРКО,**
методист лицея

Как важно не только иметь знания, но и уметь их применить! Участие в олимпиадах дает возможность проверить свои знания, посоревноваться с другими и узнать новое. В 2011-2012 учебном году лицеисты активно принимали участие в очных и дистанционных олимпиадах различного уровня: от международного до городского, заработали дипломы и грамоты.

Участие в городском этапе Всероссийской олимпиады школьников принесло 32 призовых места по различным предметам, а по экономике Александра Ивашко стала лучшей в городе, получив диплом победителя. С областного этапа Всероссийской олимпиады школьников Серафима Курочкина, Алексей Басманов, Дамир Садыков привезли грамоты за призовое место, а Алена Иванова – дважды призер: по истории и обществознанию!

В Международной олимпиаде по основам наук УРФО участвовало 322 лицеиста, получили диплом финального этапа 47 учащихся: Евгений Крыгин по математике и Анастасия Калюжная по обществознанию стали победителями, 45 юношей и девушек стали призерами. Участие в Южно-Уральской олимпиаде школьников принесло 18 призовых мест: 2 первых места по фи-

зике завоевали учащиеся 11 классов Алена Иванова и Елена Короваевич. Лицеисты заняли 16 призовых мест по математике, физике, обществознанию и биологии. Эта олимпиада является альтернативной, то есть дает возможность поступать в вузы по результатам олимпиады. Из 21 участника Международной дистанционной олимпиады школьников по математике 5 получили призовые места, а из 60 участников математической игры-олимпиады «Сократ» 20 награждены дипломами.

На базе лицея проводилась также альтернативная олимпиада СПбГУ, лицеисты не получили призовых мест, но в финальный этап выйти смогли. Этот университет высказал пожелание наладить долговременные связи с регионом через МГМЛ. Есть надежда, что выпускники 2012-2013 учебного года сумеют взять эту, пока высокую, планку.

Новый учебный год принесет приглашение участвовать в традиционных и новых олимпиадах, конкурсах, познавательных играх.

Дорогие лицеисты, применяйте и проверяйте свои знания, соревнуйтесь и узнавайте новое, зарабатывайте дипломы и грамоты, словом, радуйтесь сами и радуйте своими успехами ваших родителей и учителей!



Р. Галеев

*Прцветай же, лицейское братство,
Умножай просвещения свет,
Пусть мечты не устанут сбываться,
Не иссякнет копилка побед.*

В 2013 году научному обществу учащихся лицея исполнится 13 лет. За эти годы ребята провели изыскания и исследовали многие области наук и стороны жизни. Их привлекали и проблемы глобализации, и социально-экономические проблемы, такие, например, как «Моделирование рынка нефти».

Как много нам открытий чудных...

● **З.Р. ГИЗЕТДИНОВА,**
руководитель НОУ МГМЛ

Юноши и девушки изучали математические методы в биологии, роли ненормативных правоустанавливающих актов, занимались феноменом фрактала, и даже профилактикой вегето-сосудистой дистонии у учащихся в условиях повышенной нагрузки в таком лицее, как наш.

Словом, круг интересов наших юных исследователей был чрезвычайно широк. Без сомнения, научные труды ребят вызывают интерес даже у ученых. В лицее есть победители и призеры Всероссийских и региональных научных конкурсов. Только в 2011-2012 учебном году сбылась мечта Максима Волкова, получившего за свои научные изыскания высшую награду Всероссийского конкурса талантливой молодежи «Национальное достояние России» – «Серебряный крест». Иван Бачурин, Дмитрий Зайцев и Руслан Галеев заслужили Дипломы I и II степени.

Помимо признания, ребята получают бесценный опыт научной деятельности. Умение собирать материал для исследования, систематизировать его, выдвигать и проверять гипотезу помогают в будущем продолжить путь ученого.

Если вас привлекают неизведанные тайны разных наук, если вам нравится оттачивать свой ум, ставить и решать труднейшие задачи, мы ждем вас в научном обществе учащихся МГМЛ!



Д. Зайцев

22 мая 2012 года в лицее состоялась XII ежегодная научно-практическая конференция «Лицей XXI века». Конференцию подготовили и

провели куратор НОУ З.Р. Гизетдинова и методисты лицея А.П. Попырко и И.Л. Хламова.

С приветственным словом к участникам конференции обратилась Л.В. Городная, директор лицея. Особое внимание Людмила Владимировна уделила значимости участия лицеистов в работе НОУ и олимпиадном движении и отметила, что в высшей школе каждый студент защищает дипломную работу и сдает государственные экзамены. В течение всех лет обучения в вузе каждый студент сдает зачеты, экзамены и курсовые работы, поэтому умение выступать на публике, отстаивать свою точку зрения, убеждать оппонентов в правоте своих взглядов необходимо для до-

стижения отличных результатов в учебе. Все это можно научиться в научном обществе учащихся. Как подчеркнула директор лицея, олимпиады и научно-исследовательская работа – это одно целое, это будущий диплом, в котором будут отражены все достижения.

Об итогах работы в научном обществе учащихся рассказали самые юные: восьмиклассники М. Шейнберг и А. Басманов.

Состоялось награждение победителей муниципального и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. В 2012 году хорошие результаты показали восьмиклассники. А. Басманов стал призером областной и городской олимпиад по физике и математике; К. Юрченко – призером городских олимпиад по истории и географии; А. Козлов – городской олимпиады по русскому языку; А. Шалева – городской олимпиады по физике; М. Тиховидов – по физике; Л. Файзрахманова – городской олимпиады



● **И.Л. ХЛАМОВА,** методист лицея

по обществознанию; Э. Федорова и А. Колмаков – по физической культуре.

С докладами выступили: И. Бачурин, Д. Зайцев, М. Волков, победители Всероссийской научно-практической конференции; О. Муштей, Р. Галеев, С. Вовк.

Среди награжденных грамотами и дипломами:

А. Ивашко – победитель городской олимпиады по экономике, призер городской олимпиады по иностранному языку, дипломант III степени городской научно-практической конференции, лауреат межрегиональной конференции «Студенты и наука»;

Д. Садыков – призер областной и городской олимпиад по физической культуре;

А. Локотунина – призер городской олимпиады по русскому языку;

К. Суменкова – призер городской олимпиады по иностранному языку;

М. Волков – призер городской олимпиады по физике (диплом I степени Всероссийской конференции «Национальное достояние России», «Серебряный крест»);

П. Суворков – призер городской олимпиады по физике;

А. Зинченко – призер городской олимпиады по физике;

С. Курочкина – призер областной олимпиады по русскому языку, призер городской олимпиады по русскому языку;

В. Байрак – призер городской олимпиады по иностранному языку;

К. Лобанов – призер городской олимпиады по информатике;

В. Бондаренко – призер городской олимпиады по физической культуре.

Резолюцию по итогам конференции огласила председатель комитета по образованию Марина Кузнецова.

На 2012 – 2013 учебный год поставлены следующие задачи:

1. Каждому лицеисту подготовить творческий отчет в форме реферативной работы или научно-исследовательской работы.

2. Дипломантам и победителям лицейского тура принять участие в городской научно-практической конференции «Исследователи, мыслители XXI века».

3. Дипломантам и победителям городского тура принять участие в региональном и всероссийском конкурсах.

4. Каждому лицеисту принять участие в одной из секций НОУ.

5. В сентябре 2012 года провести конкурс на лучший слоган по данному направлению работы лицея.



Наш общий дом

● Л.В. ГОРОДНАЯ,
директор лицея

Лето – это пора каникул и отпусков для учащихся и педагогов и напряженный труд для технического персонала учреждений и шефов по подготовке учебного заведения к новому учебному году.

Все лето без отпуска и выходящих трудилась взрослая под руководством заместителя директора по административно-хозяйственной части Анны Васильевны Святец.

С.А. Волков и В.В. Щербачев, работники подшефного цеха ЛПЦ-9, начальник С.В. Дубовский, отремонтировали и заменили решетки; оказали неоценимую помощь в покраске лестничных маршей и доведении бордюров. Вместе с плотником лицея Виктором Никитовичем Бондаренко и Дамиром Гафия-

товичем Сисангуловым восстановили потолочное покрытие и утеплили окна в спортивном зале, в цокольном помещении окна также утеплены силами технического персонала лицея и шефов.

Сотрудники лицея: Галина Ивановна Сиденко, Наталья Николаевна Хазова, Мария Анатольевна Федорова, Нина Андреевна Позднякова провели косметический ремонт в столовой и спортивном зале. Электрик лицея Александр Викторович Святец заменил розетки во всех кабинетах. В двух туалетах проведен косметический ремонт: установлены новые кабины. На окнах теперь везде вместо штор – жалюзи.

Идеальную чистоту на территории лицея навел Виктор Васильевич Середкин. Наталья Минлигузовна Дорожки-



на с большой любовью высаживала цветы по периметру здания, а Наталья Николаевна Хазова ухаживала за цветами в лекционном зале и кабинете № 1. Впервые за 5 лет очень красиво цвели цветы, которые она подкармливала и поливала.

В 2012-2013 учебном году планируется высадить курстарники в соответствии с техническим паспортом.

Каждый год комиссия по приемке лицея выража-

ет благодарность директору лицея, заместителю директора по АХЧ, техническому персоналу за добросовестный труд по подготовке лицея к новому учебному году.

Надеемся, что вы, ребята, по достоинству оцените усилия взрослых по благоустройству здания и территории и будете бережно относиться к тому, что сделали для вас с такой любовью.

Отдых в Лазаревском

● Ксения ШАМСУТОВА, 10-Б класс

Этим летом вместе с учителями Ингой Александровной и Зульфией Рашитовной мы отправились отдохнуть на Черное море в Лазаревском.

6 июля мы выехали из Магнитогорска. Дорога была долгой, но увлекательной. Жили мы в гостевом доме «Марина». Кормили нас в столовой неплохо. Погода была отличной, солнце нас радовало каждый день, поэтому мы каждый день ходили купаться на море. В Лазаревском мы купались на пляже «Барселона» и на городском пляже. Иногда мы ходили на речку Псеузаупсе, она хоть и мелкая, но бурная.

Однажды наша группа посетила местный аквапарк под открытым небом «Наутилус». Очень понравилось множество горок, все были в восторге. Еще мы ездили на экскурсию «33 водопада», где побывали на Кавказской свадьбе, увидели водопады и попробовали разные сорта сыра и меда. Самое большое впечатление мы получили от гонки на грузовиках по горным рекам. Это что-то! Мы посетили океанариум, увидели множество видов рыб и полюбовались на пингвинов. За все время пребывания в Лазаревском мы успели попробовать блюда национальной кухни, разные виды чурчхели, много фруктов и интересный напиток под названием «BubbleTea».

18 июля, к сожалению, нам пришлось уехать обратно. Но этот отдых мы не забудем. И надеемся, что на следующий год мы поедем туда вновь.

Берегите себя!

Дорогие лицеисты! День знаний – это особенный праздник, именно он, как и последний звонок, запоминается нам на всю жизнь. В этот особенный день хочется пожелать вам отличных результатов, поменьше огорчений, а самое главное – олимпийского здоровья и терпения в освоении трудных, но очень необходимых наук. Именно в этот День хочется, чтобы все были живы и здоровы. Но не всегда нам удается избежать каких-то неприятных моментов в жизни. К сожалению, ушли в прошлое те времена, когда не было компьютеров, сотовых телефонов, Интернета. Люди ходили в гости друг к другу, общались наяву, а не по сети, читали книги, посещали библиотеки...

Наверное, нет ни одного ребенка, который бы не знал, что такое Интернет.

Хорошо, что можно получать информацию, не выходя из дома, а всего-навсего нажав несколько кнопок. Но на сегодняшний день очень остро встает проблема обеспечения безопасности в сети Интернет. Вот несколько простых советов, чтобы уберечь себя от ошибок, которые могут стать роковыми:

1. Помните, что если что-то Вас беспокоит при посещении сети Интернет, этим следует поделиться с родными и близкими людьми;
2. При общении в чатах, использовании программ мгновенного обмена сообщениями (типа ICQ, MicrosoftMessenger), использовании on-line игр и в других ситуациях, требующих регистрации, нельзя использовать реальное имя, выбирайте регистрационное имя, не содержащее никакой личной информации;
3. Ни в коем случае нельзя выдавать свои личные данные, такие, как домашний адрес, номер телефона и любую другую личную информацию, например, номер школы, класс, любимое место прогулки, время возвращения домой, место работы родителей и т.д.;
4. Никогда нельзя самостоятельно встречаться с собеседниками из Интернета, так как это могут быть совсем не те люди, за которых они себя выдают.

Не только Интернет может представлять какую-либо опасность. Все мы живем в огромном мегаполисе, и необходимо помнить о правилах дорожного движения, о мерах личной безопасности на улицах нашего города. Достаточно часто юные магнитогорцы, имеющие дорогостоящие сотовые телефоны, ювелирные изделия, становятся жертвами преступников. Избегайте прогулок по темным улицам нашего города в одиночестве, всегда заранее продумывайте маршрут своего движения. Помните, жизнь нам дается один раз, берегите ее.

Дорогие мальчишки и девочки!

Находясь в общественных местах, обходите бесхозные вещи, избегайте чужих автомобилей. Помните, что при обнаружении каких-то подозрительных предметов или при встрече со странно ведущими себя людьми необходимо обратиться в полицию или по телефону 02. Если с Вами произошло неприятное событие, что-то случилось, своевременно обращайтесь в полицию. Ведь время всегда играет огромную роль. Чем раньше мы узнаем о происшествии или преступлении, тем быстрее преступник будет найден и привлечен к ответственности.

Пресс-служба УМВД России по городу Магнитогорску

Центр по воспитательной работе МГТУ приглашает лицеистов на занятия в кружки и клубы

- * коллектив бального танца «Он-лайн» (рук. Е.И. Ляпина), занятия: ул. Ленинградская, д. 79, УНЦ, корп. 10, пн., ср., пт. с 17.00 – 19.30;
- * клуб авторской песни (рук. Н.А. Гузынина), занятия: ул. Грязнова, д. 51, ДЦ, вт., чт. с 15.00 – 17.00;
- * театральная студия «Вдохновение» (рук. Л.А. Смоленцова), занятия: пр. К. Маркса, д. 50, УК «Д», актовый зал, вт., чт., сб. с 17.00 – 19.30;
- * вокальный коллектив «Висталеди» (рук. В.А. Марушкина), занятия: пр. Ленина, д. 26, УК «С», пн. – чт. с 14.00 – 17.00;
- * пресс-центр «Студинфо» (рук. С.С. Извекова), занятия: МГТУ, ауд. 091, ср., пт. с 13.00 – 14.00;
- * фотоклуб МГТУ (рук. А. Ананьин), занятия: ул. Грязнова, д. 51, ДЦ, вт., чт. с 17.00 – 19.30.

Дорогие ребята! В новом учебном году желаю вам хорошего настроения, успехов в достижении всяческих вершин, пусть всегда вам сопутствует удача, а ваше здоровье вас никогда не подводит! Для этого вам нужно:
* всегда улыбаться;
* никогда не унывать;
* чаще мыть руки;
* чистить зубы утром и вечером;
* выпивать 2 литра жидкости в день;
* прививаться от инфекционных заболеваний, чтобы укрепить иммунитет.

Айгуль Тураровна Бисова, фельдшер лицея

Ответственная за выпуск – Ж.С. Шепилова, заместитель директора по ВР.

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВПО «МГТУ». Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00748 от 11 мая 2012 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Главный редактор А.Ю. Картацева, ответственный секретарь И.В. Портнова,

редактор И.Н. Ким, фотокорреспондент В.И. Косенков, худ. редактор Е.В. Трофимова, студкор Е.Н. Осипова. Компьютерный набор и верстка – в редакции. Редакция не несет ответственности за содержание рекламы. Объем – 1 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 3967.

Подписано в печать: по графику 31.08.2012 в 10-00; факт. 31.08.2012 в 10-00.

Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248. Тел.: 29-85-36, 85-36. e-mail: denniza@magtu.ru Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.

Викторина «Герои Отечественной войны 1812 года»

● Вопросы подготовила Н.Б. Стороженько, гл. библиотекарь детской библиотеки № 2

7 сентября 2012 года исполняется 200 лет со дня Бородинского сражения. Приглашаем вас принять участие в викторине.



1. Кто командовал русской армией в начале войны 1812 года?
2. Какова была численность французской армии на начало войны?
3. В каком городе планировали встретиться русские армии, чтобы дать бой французам?
4. Какую реку пришлось форсировать французам?
5. Какое важное событие произошло 26 августа 1812 года?
6. Что такое редут?
7. Кто правил Российской империей во время Отечественной войны?
8. Из скольких частей состояла русская армия?
9. Почему французскую армию называли «двунадесять языков»?
10. Кто командовал русской армией после Смоленской битвы?
11. Какова была численность русской армии к началу войны?
12. В каком городе произошло первое сражение между русскими и французами?
13. Продолжите поговорку: «Пришел Кутузов...»?
14. Какое важное событие произошло 1 сентября 1812 года?
15. Назовите лидера партизанского движения?
16. Как называлась система международного устройства после Отечественной войны 1812 г.
17. Почему на карте Челябинской области появились населенные пункты под необычными названиями Париж, Фершампенуаз, Варна?

ГЕРОИ

1. Он был самым молодым генералом русской армии. При Бородино командовал артиллерией и погиб в бою, не дожив четырех суток до своего дня рождения. Ему бы исполнилось 28 лет.
2. В бою у деревни Салтановки под Могилевом, чтобы воодушевить солдат, он вывел в атаку своих юных сыновей. Назовите имя этого известного генерала.
3. Война – дело мужское. Но история войны 1812 года сохранила имена двух женщин, которые сражались наравне с мужчинами. Как звали этих дам?

ПОЛКОВОДЦЫ

1. Кого из полководцев называли «вихрь-атаманом»?
2. По свидетельству современников, в момент Бородинской битвы он с ледяным спокойствием оказывался в самых опасных местах, как будто намерено искал смерть. Под ним было убито пять лошадей, рядом с ним погибли два его адъютанта. Кто это был?
3. Он дважды получил смертельные раны в голову, но выжил. Прожил после ранения еще 20 лет и свои главные военные подвиги совершил на склоне лет. Как его звали?

АРМИЯ

1. До назначения Кутузова в армии не было официальной должности главнокомандующего, кто выполнял его обязанности?
2. В русской армии долгое время были так называемые иррегулярные (непостоянные) части. Одни из них особенно прославились в войне 1812 года, а в 1814 году они удивляли Париж. Что это за части?
3. Драгуны, уланы, кавалергарды, кирасиры – что объединяет эти рода войск?

Ответы на вопросы викторины принимаются в каб. № 1 до 10.09.12 года.